

# С праздником Мира, Труда и Весны!

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПЕРВЫЕ КОЛОННЫ

Первым пролетарским праздником, который отметила молодая Советская страна, был Первомай, 1 мая 1918 г. Весной восемнадцатого года Москва стала советской столицей.

«Вчера со специальным поездом прибыли из Петрограда в Москву члены Совета Народных Комиссаров, в том числе В. Ульянов (Н. Ленин)...» — сообщали «Известия» 12 марта.

Минули первые пятьдесят московских дней Владимира Ильича, и наступило 1 Мая.

Его ждали, к нему готовились. В декрете Совнаркома о снятии памятников в честь царей и их слуг и выработке проектов памятников Революции, принятом 12 апреля, говорилось: «Спешно подготовить декорирование города в день 1 Мая». Писали лозунги и транспаранты.

В предмайские дни у Владимира Ильича бывал глава миссии американского Красного Креста в России Реймонд Робинс. Он уговаривал Ленина отказаться от своей идеи праздника, парадов и шествий: могут пропасть беспорядки, к тому же это будет стоить больших средств, а Россия — бедная, голодная. Ленин ответил...

— Всегда в день 1 Мая в течение многих лет мы выступали во имя грядущей революции. Теперь Советская Республика в первый раз будет праздновать 1 Мая во имя свершившейся революции. Мы должны праздновать и устроить шествие. Многие из нас, быть может, будут маршировать босиком, но все-таки мы будем маршировать...

Долг и тяжел был путь к победе. Но она пришла, с ней и праздник. Первый. Праздник тех, кто боролся и победил, и памяти тех, кто не дошел до победы. «1 МАЯ 1918 СЛАВА ПАВШИМ БОРЦАМ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ» — огромная надпись в окружении цветов возвышалась над праздничной трибуной на Красной площади, закрывая Кремлевскую стену.

А празднование началось еще в полночь. «Ровно в 12 часов ночи, — писала «Правда», — над Кремлем звонилась ракета и раздались звуки «Интернационала». Это Головной революционный латышский отряд встретил праздник Интернационала — праздник 1 Мая. Перед зданием Судебных Установлений на площади засияли стрелки с брекетом музыки впереди. Кто-то в темноте в нескольких словах приветствовал товарищей с наступающим праздником трудящихся и предложил встретить его пролетарской молитвой — «Интернационалом».

В этот день Ленин выступает на Красной площади. Его машина с трудом пробирается по запруженным демонстрантами улицам. А в Неглинном проезде рабочие колонны совсем програждают путь. Ленина просят выступить. Рабочие поднимают его на руки, и Владимир Ильин вновь говорит о значении праздника 1 Мая. Потом военный парад на Ходынском поле...

В первомайском обращении ВЦИК «Трудовым массам всех стран, всем соударам, всем, всем... и за границу» говорилось: «Пусть только в России трудовые массы достигли победы. Мы знаем, во всем мире нет силы, способной остановить победоносное шествие рабочих колонн».

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!  
Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества!

## РАПОРТУЕМ ПЕРВОМАЮ!

Тарко-Сале

### Рыбацкая удача

В совхозе «Верхне-Пурровский» трудится не одно рыболовецкое звено, где постоянно добиваются хороших производственных показателей. Среди них славится своим делами небольшой коллектив рыбаков, которым руководит Пик Пичеляга. Звену, как правило, сопутствует успех. И это далеко не случайно. Рыбаки постоянно находят новые промысловые угодья.

В зимний период коллектива исплоха организовала подледный лов на реке Чебачь. Много труда вложило звено, чтобы успешно выполнить свое квартальное задание. На счету у рыбаков 50 центнеров выловленной рыбы, а до конца этого года цифра возрастет до 120 центнеров.

Вместе с отцом вот уже год рыбачит дочь Ольга. Пик-старший стремится передать ей свой богатый опыт. Доволен он ее работой. Пройдет время и Ольга Пик станет умелой рыбачкой.

В звене трудится и Пик Андрей — племянник Пика Пичеляга. Он тоже старается перенять все секреты мастерства старого рыбака.

И. СПИВАКОВ,  
инженер по рыболовству  
совхоза  
«Верхне-Пурровский».

Уренгой

### Этажи бригады

С каждым годом хорошиет поселок геологов Уренгоя. Здесь строительство ведется в широких масштабах. И по сути дела ни один возводимый объект не обходится без участия бригады плотников, которой руководит Л. Брагин.

В четвертом году десятой пятилетки коллективу Уренгойского строительно-монтажного управления предстоит сдать в эксплуатацию 15 тысяч квадратных метров жилья. Большие надежды мы возлагаем на бригаду Л. Брагина, ибо знаем, что коллектив справится с поставленной задачей, успешно выполнив взятые социалистические обязательства.

В марте бригада закончила 24-квартирный дом. На-

до сказать, что все работы выполнены с хорошим качеством.

Сейчас бригада приступила к строительству нового. В коллективе каждый в совершенстве знает свое дело, имеет высокую квалификацию. Пример в труде подает сам бригадир. На высоком уровне в бригаде трудовая дисциплина. Каждый болеет душой за интересы производства.

По итогам социалистического соревнования за I квартал бригада Л. Брагина заняла одно из первых мест. Коллектив занесен на районную Доску Почета.

В. БАРИНСКИЙ,  
начальник Уренгойского  
строительно-монтажного  
управления.

### Приближается пуск

С каждым днем все четче вырисовываются контуры Пурской компрессорной станции, которая поможет газу, идущему по металлических свай. А в северной стороне площадки главного корпуса вдруг встретились участки вечной мерзлоты. Но темпы работ не снижены. Оба механизатора — ветераны северных строек, Валерий строит компрессорные станции уже шесть лет, Анвар в этом году отмечает десятилетний северный стаж. Их называют мастерами на все руки, потому что они владеют многими специальностями, работают на любых агрегатах.

В. СЕРГЕЕВ.

### Трасса газопровода

#### Последний стык

На трассе газопровода дании 1,0 стыка на одного электросварщика. Это более тысячи километров лучший результат в тресте.

Хорошие результаты у бригады электросварщиков А. С. Костырева. Среди бригад изоляционно-укладочной колонны СМУ-5 отличные результаты у изоляторщиков, которыми руководит В. В. Бадью. Их рекорд — 15 километров заизолированного трубопровода в сутки при задании 9 километров. На втором месте бригада В. Д. Маденова из СУ-11, заизолировавшая 12,2 километра при задании 9 километров.

Бригада электросварщиков В. А. Трубенкова из СУ-11 показала своеобразный рекорд — 3 километра трубопровода при плане 2 километра.

Строительство газопровода на участках треста Север трубопроводстрой завершено. Это большая победа строителей.

В. НИКОЛАЕВ.

### МАЙ

Звучит голос правды все шире и шире.  
О мире, о дружбе и снова о мире.  
Тот голос, как гости желанного, слышат  
Кварталы Нью-Йорка, предметья Парижа  
И Лондона доки — повсюду, где люди,  
Где верят, что бури военной не будет.  
Весна разгоняет последние тучи  
И солнце приносит на крыльях могучих.  
И голос вчера подневольных колоний  
Сегодня звучит в первомайской колонне —  
О счастье грядущих годов и столетий,  
О дружбе цветущих садов на планете.

Да здравствует 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОВЕТСКОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ  
В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!



Плакат художника Э. АРЦУРЯНА. Издательство «ПЛАКАТ».

Фотохроника ТАСС.

## АПРЕЛЬСКАЯ

## ХРОНИКА

В клубе «Геолог» прошло торжественное собрание представителей общественности районного центра, посвященное Дню Международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Доклад на нем сделал первый секретарь РК КПСС А. М. Анисимов.

Участники художественной самодеятельности выступили перед трудящимися с концертом.

Коммунисты совхоза «Верхне-Пурровский» рассмотрели на своем очередном собрании вопрос «Задачи первичной партийной организации по выполнению постановления бюро РК КПСС «О работе совхоза «Верхне-Пурровский» по организации социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду».

Была заслушана информация директора совхоза коммуниста Н. А. Бабина.

В постановлении собрания намечены пути повышения эффективности работы по развитию трудового соперничества среди работников сельского хозяйства.

Открытое партийное собрание состоялось в строительно-монтажном поезде № 329. На нем присутствовали секретари первичных

партийных организаций, участвующих в строительстве железной дороги Сургут — Уренгой.

Центральный вопрос повестки дня — «О работе партийной организации СМП-329 по выполнению критических замечаний, высказанных на отчетно-выборном партийном собрании».

В обсуждении доклада приняли участие рабочие ведущих профессий, руководители, инженеры.

На собрании выступил заведующий организационным отделом РК КПСС В. Д. Балахонов.

В Тарко-Сале прошел районный семинар профсоюзного актива. В его работе приняли участие представители салехардского отделения областных профкурсов.

Участники семинара прослушали лекции об организационно-массовой, производственной, воспитательной и культурно-массовой работе профсоюзов, о трудовом законодательстве, охране труда и технике безопасности, государственном социалистическом страховании, пенсионном обеспечении трудящихся.

Б. МИХАЙЛОВ.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР  
РЕКОРДНАЯ ВАХТА

Известная своими трудовыми достижениями буровая бригада из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, возглавляемая мастером В. А. Исаевым, добилась нового замечательного успеха: досрочно выполнила план четырех лет текущей пятилетки. При задании 32770 погонных метров глубоких скважин буровики 27 апреля «записали» на свой счет 32811 метров.

Коллектив разведчиков недр справился намного раньше установленного срока и с выполнением плана полугодия. За четыре месяца он пробурил 5090 метров горных пород (намечалось пройти 4600).

Следует отметить, что бригада В. А. Исаева начала вести одновременно проходку двух скважин — Р-85 и Р-302. Нефтеразведчики постоянно работают над повышением коммерческой скорости, снижением простоев, аварий. В коллективе широко развернуто социалистическое соревнование в честь предстоящего 50-летия Ямalo-Ненецкого автономного округа.

Апрель принес успех и буровикам из бригады Р. Макулова. Месячный план ими перекрыт на 20 метров.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.

## РАПОРТУЕМ ПЕРВОМАЮ!

## Трасса

## Стальные километры

На сколько километров в глубь района продвинулся стальной путь «Сургут-Уренгой»? — На 150. Тогда сейчас общая протяженность магистралей, считая ее от границ с Ханты-Мансийским автономным округом.

Растут темпы строительства, сокращаются сроки. Несколько месяцев назад расположено Тарко-Сало.

В. ДЕННИСОВ.

## Уренгой

## Мясной цех

Уренгойское отделение ОРСа геологов проводит не только стабильные среднезначительную работу по несущественным привесам, но и расширению подсобного хозяйства. В настоящее время задача — полностью на свиноферме имеется обеспечивать общественной свыше 30 животных. Они питайтесь мясом собственно откармливается пищевыми производствами: отходами. Только в I квартале текущего года было произведено 4,5 центнеров мяса.

А. КУЗНЕЦОВ,

начальник Уренгойского отделения ОРСа геологов.

## Ханымей

## Ориентир - рекорд

Механизированная колонна № 49 треста Уралстроймеханизация проводит сейчас отсыпку основания полотна на участке 365-й — 373-й километры трассы.

План этого года увеличился почти на четверть по сравнению с прошлогодним, и поэтому, приходится изыскивать дополнительные резервы для его успешного выполнения. Тон трудового соперничества за досрочное выполнение программы

## Ноябрьская

## Сдумой о будущем

Перед коллективом строительно-монтажного поезда № 329 и шестью его субподрядными организациями сложная задача — в кратчайшие сроки привести в рабочую готовность участок Ноябрьской, которая соединит магистралью от 203-го до 258-го километра.

Кроме того, в процессе

## И НЕТ ЕМУ ПОКОЯ...

КАК ВСЯКИЙ трудолюбивый, спокойный человек, незаметно делающий свое дело, Казимир Казимирович Винцевич очень скромно рассказывает о себе. Родился, учился, работал — и все. Пришлось привлечь на помощь свои наблюдения (ведь мы со слесарем Винцевичем как никак уже два года работаем в одном цехе), наведаться в ВОИР, членом которого давно является Казимир Казимирович.

У нас, в ремонтно-механических мастерских Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции работы много. Поэтому невозможно сосчитать, сколько раз

шло через добрые и умные руки слесаря Винцевича за 14 лет, которые он работает здесь. (А в системе геологоразведочных работ с 1959 года).

Сейчас трудно назвать и число учеников, которых вырастил Казимир Казимирович настоящими мастеровыми людьми, дал им путевку в жизнь. Не случайно поэтому он является одним из лучших наставников наших мастерских.

В 1967 году безупречная производственная деятельность Винцевича была отмечена медалью «За доблестный труд». Я уже не говорю о том, сколько грамот, различных поощрений

ционализаторов и изобретателей. Всего восемь лет прошло со дня подачи им своего первого солидного, как можно выразиться, рационализаторского предложения.

Сейчас трудно назвать и число учеников, которых вырастил Казимир Казимирович настоящими мастеровыми людьми, дал им путевку в жизнь. Не случайно поэтому он является одним из лучших наставников наших мастерских.

Мудрость, опыт. Чтобы эти слова применили к оценке тебя как рабочего человека, нужны долгие годы творческого, упорного труда. И этими словами сегодня можно смело охарактеризовать профессионизм слесаря Винцевича. А

вопросы на уровне разведочного комитета Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, членом которого он является уже течение многих лет.

В нашей стране самую высокую степень занимает труд. И вот совсем недавно Казимир Казимирович Винцевич снова был отмечен почетной наградой Родины — медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Скоро К. К. Винцевич уходит на заслуженный отпуск. Что ж, спокойных дней! Только вряд ли Казимир Казимирович сможет жить спокойно...

А МЕЛЧЕНЕВ

К ИТОГОВЫМ ЗАНЯТИЯМ  
В ПОЛИТСЕТИГОД ЗАВЕРШЕН  
УСПЕШНО

В ПОЛИТШКОЛЕ «Конституция развитого социализма» Таркосалинской школы-интерната прошло итоговое занятие слушателей среднего звена. В их выступлениях широко освещена тема «Государство и личность».

«Политические права, свободы и обязанности граждан», «Права и обязанности граждан в области культуры», «Единство прав, свобод и обязанностей граждан СССР, их реальное осуществление в условиях развитого социализма» — по этим темам с интересными сообщениями выступили слушатели Будилова Галина Анисимовна, Масляева Галина Алексеевна, Городник Валентина Васильевна.

Коммунистическая партия и Советское государство рассматривают полноту участия трудящихся в управлении государственными и общественными делами как главное направление развития и совершенствования социалистической демократии. Именно это направление нашло яркое выражение в новой Конституции СССР. В ней юридически закреплены политические права и свободы граждан: право участвовать в управлении государственными и общественными делами, свобода слова, печати, право объединения в общественные организации и другие.

Право участвовать в управлении осуществляется в самых разнообразных формах: граждане избирают и могут быть избранными во все государственные органы, они участвуют в обсуждении и выработке проектов, законов и решений как общегосударственного, так и местного значения. На этом подробно останавливались в своих выступлениях слушатели политшколы. Обстоятельно, конкретно они рассказывали о том, как проходило в стране и в нашем районе обсуждение проекта новой Конституции СССР и других законодательных актов.

Осуществление права участвовать в управлении государственными и общественными делами тесно связано с проявлением активной жизненной позиции трудящихся. Эта мысль была подчеркнута в выступлении слушателя Г. А. Будиловой. На конкретных примерах она показала, как общественная работа помогает в решении производственных задач, в развитии личности человека.

В новой Конституции СССР нашла четкое выражение органическая взаимосвязь социалистической демократии с ответственностью каждого члена общества за порученное дело. Новая Конституция СССР требует от всех членов общества высокой организованности и дисциплины. Об этом говорила в своем выступлении слушатель Л. П. Михайлук. Она подчеркнула, что укрепление законности и правопорядка — задача не только государственных органов. Партия считает, что все общественные организации также обязаны следить за строжайшим соблюдением законов гражданами. И в этом направлении много работы, к примеру, у общественных организаций нашего района.

Слушатели политшколы раскрыли темы «Антимонархическая сущность буржуазной демократии», «Социально-экономические права и обязанности граждан, их правовые гарантии», «Личные права, свободы людей и общегражданские обязанности», «Конституция СССР — советской молодежи», «Проблема прав и свободы человека в современной идеологической борьбе» и другие. Выступили с сообщениями все слушатели.

Внимательность слушателей, их активность на занятиях, свободное владение темой позволяют думать, что материал курса ими усвоен хорошо.

Пропагандист школы Иван Николаевич Русаков в заключение подвел итоги учебы слушателей, поздравил с успешным окончанием учебного года в системе политсети.

Г. РЯБИНИНА.

## ПОМОГАТЬ „зеленому другу“

**С**ВОИ ДЕРЕВНИ первые поселенцы Сибири обнесли высокими заборами. Отгораживались от леса, которого не знали и боялись. Безлюдье, бессилье, глухомань царили вокруг. С тех давних времен доносятся до нас песни доброго молодца, вышедшего «за ворота, где леса, болота».

Теперь иное время. В любое место тайги вас может быстро доставить вертолет. Мощная техника привела на помощь людям.

Тако пространства нашей страны огромны, лесные массивы тянутся на тысячи километров.

В целях лучшего использования лесных богатств нашего края и охраны их создано около года назад на территории двух районов лесное хозяйство. В нем четыре лесничества: Красноеселькупское, Толькинское, Уренгойское, Пуринское. Они охватывают огромную малозаселенную территорию.

Лесоустройство здесь проводилось в самом начале пятидесятых годов и отсюда можно заключить, что за тридцать лет массивы сильно изменились. И, в первую очередь, лесники принялись за составление примерной карты лесного фонда. Это нелегкая задача. Лесхоз не имеет своего собственного транспорта за исключением моторных лодок. Вся надежда на предприятия, ведущие лесодобычу. Поэтому руководителям следует видеть в работниках лесхоза помощников в быстрейшем задействовании лесных богатств, оказывать им услуги в транспорте, в выделении людей на работы. Хорошо в этом плане поступает руководство Горем-36 «Тю-

бинский лесхоз». Впереди у нас много дел и забот. Лесхоз только становится на ноги. Мы мечтаем в будущем заняться санитарными рубками леса в широких масштабах, завести лесопитомники и выращивать саженцы сосны. Одним словом, создать свою производственную базу.

**А. ГАЛКИН,**  
главный лесничий  
лесхоза.

**В**ОЗРОШЕЕ значение роли культуры в коммунистическом строительстве нашло свое яркое выражение в новой Конституции СССР. Мы уже привыкли к разительным переменам в нашей жизни.

Что же сделано в районе за последние годы в области культурного строительства? В 1975 году у нас было 7 библиотек с книжным фондом 39667 экземпляров. Они обслуживали 2748 читателей. К концу 1978 года в районе уже функционировало 11 библиотек с книжным фондом 99441 экземпляр, а число читателей возросло до 7556.

Выросла количественно, укрепилась материально и расширилась территориально сеть сельских Домов культуры. В 1975 году их насчитывалось 5, одна детская музыкальная школа с филиалом. Сейчас у нас 7 сельских Домов культуры, две АКБ, две музыкальные школы. Важной особенностью учреждений культуры на нынешнем этапе является их многофункциональность, расширение сферы деятельности.

1979 год объявлен Международным годом ребенка, и перед учреждениями культуры поставлена задача: обеспечить широкую пропаганду мероприятий Международного года ребенка.

Одной из главных задач, стоящих перед учреждениями культуры является

## Планета „Земля“ перед Первомаем (сообщения корреспондентов ТАСС и АПН)

В апреле в Испании состоялись муниципальные выборы, имеющие большое значение для политической жизни страны. В течение почти 50 лет представители местных властей назначались сверху. В результате сложилась парадоксальная ситуация, когда высшие законодательные власти (парламент) представляли политические силы новой демократической Испании, а муниципалитеты — ее вчерашний день, так как власть на местах находилась в большинстве своем в руках франкистов.

При жизни Франко муниципальные выборы не проводились с 30-х годов. Население относилось к местным органам власти с большим недоверием, считая их продажными, неэффективными, находящимися под влиянием крупных предпринимателей, землевладельцев. После смерти каудильо муниципалитеты во главе с франкистами либо начали тормозить процесс

демократизации, либо в лучшем случае бездействовали, не решая насущных проблем. В последнее время газеты приводили множество примеров откровенного саботажа со стороны франкистских алькальдов (алькальд — глава муниципалитета), недовольных происходящим в стране переменами.

Именно поэтому левая оппозиция

ников около 40 партий, политических коалиций и группировок выдвинули более 200 тысяч кандидатов. Наибольшее число выставил правящий Союз демократического центра (СДЦ).

Социалисты (ИСРП) и коммунисты (КПИ) выставили значительно меньше. Их цель состояла в том, чтобы не распылять силы, а сконцен-

## УСПЕХ ЛЕВЫХ СИЛ

особенно настаивала на проведении муниципальных выборов. Однако и правые не хотели уступать своим позициям.

Между политическими партиями развернулась упорная борьба за право не только быть представленными в местных органах власти, но и, по возможности, возглавлять их. На 69613 мест муниципальных совет-

ировавать их главным образом в промышленных центрах и городах, играющих важную роль в экономической, политической жизни страны. В муниципалитетах, где баллотировались представители демократической оппозиции, со средоточено около 80 процентов населения Испании,

**Л. МЕДВЕДЕНКО.**

## В развивающихся странах

### НЕФТЬ СИРИИ

Новым шагом в расширении сотрудничества между СССР и Сирией явился подписанный недавно протокол о сотрудничестве между двумя странами в области нефтедобычи.

Основной поставщик сирийской нефти — северо-восток страны, где находятся месторождения Сувейдия, Каракоч, Румейлан, Джинбисси. При содействии Советского Союза и с помощью СССР национальные кадры, Сирия одной из первых арабских стран смогла смонтировать на Джинбиссе полностью автоматизированный пульт управления добывающей «черного золота».

Сирийское правительство стремится развивать нефтедобывающую промышленность на научной основе. Поисково-разведочное и эксплуатационное бурение, обустройство и эксплуатация нефтепромыслов производится в соответ-

ствии с программой комплексного развития этой отрасли, разработанной в Сирии при содействии советских экспертов.

Следует заметить, что добыча нефти, как и других полезных ископаемых, является монополией государственного сектора экономики САР. На этой основе модернизируется и нефтеперерабатывающая промышленность. Так, после реконструкции нефтеперерабатывающего завода в Хомсе (ныне его мощность около трех миллионов тонн в год) Сирия сумела полностью отказаться от импорта нефтепродуктов.

Нефтяная и связанные с ней отрасли промышленности созданы в Сирии практически лишь в последние десять лет. Их быстрое развитие — результат политики индустриализации, которую сирийское правительство считает важнейшим элементом социально-экономических преобразований.

**В. АЛЕКСАНДРОВ.**

## Пробный шар ОТРАГ

Западногерманская фирма ОТРАГ приобрела в глазах мирового общественного мнения зловещую репутацию, создав в Заире полигон для испытаний ракетносителей. Теперь, оказывается, руководителям концерна стало тесно в Африке. Их взоры устремились на другой континент — американский.

Почему бы не обогатить та Шмидта в Бразилию. Ракетами ядерную программу Бразилии, а заодно можно будет легче «протянуть».

Однако представитель МИД Бразилии сообщил: предложить создать на ее территории западногерманского полигон типа заирского. Предложение, по-видимому, было приурочено к визиту канцлера ФРГ Гельму-

**В. ИВАНОВ.**

## ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

всестороннее развитие личности. Это может быть достигнуто за счет широкого вовлечения трудящихся в кружки, творческие объединения художественной самодеятельности. Речь идет не о доступности всех сокровищ искусства для народа, а о разнообразной, совместной с художниками, творческой деятельности трудящихся.

10-дневный семинар самодеятельных

работают в Домах культуры района. Число посетителей всех клубных мероприятий в 1978 году достигло 71542 человека.

Таркосалинцы хорошо знают творческие коллективы «Ритм», вокально-инструментальные ансамбли «Улыбка»,

сельских комплексов культуры. Они объединяют в себе Дом культуры, библиотеку, музыкальную школу, музей, то есть весь культурный комплекс поселка. Эта новая прогрессивная форма идеино-воспитательной работы на селе. Родилась эта ценная инициатива в Сверд-

## ОТ ОЧАГОВ КУЛЬТУРЫ — К КОМПЛЕКСАМ

художников — прикладников прошел недавно в Ханты-Мансийске, на котором секретами мастерства поделились художники-профессионалы из Тюмени и Ленинграда. В работе этого семинара участвовал Н. Бояков — художник самобытного таланта, работник Таркосалинского аэропорта.

В ОЗМОЖНОСТЬ проявить себя, разить свои творческие задатки имеется у каждого. Сцена, эстрадные площадки предоставлены самим широким слоям населения, независимо от национальности, уровня культуры, социального положения, возраста. 27 кружков художественной самодеятельности, объединяющие 231 человека, постоянно

«Радуга», «Юность», ансамбль Таркосалинского НРЭ, духовой оркестр. У нас есть подлинные энтузиасты самодеятельного искусства — это Н. Дмитриева, В. Чусовитин, В. Коротецкая и др.

АКБ — мобильные, оснащенные разнообразными средствами пропаганды отряды. Каждая АКБ имеет передвижку, диапроектор, книги, журналы. За 1978 год АКБ провели 820 различных мероприятий, дали 417 киносеансов. Охватили 14722 человека различными формами культурного обслуживания.

Одним из путей повышения эффективности работы культпросветучреждений является их централизация — создание крупных объединений в виде

ловской области. В нашем округе начинается первый этап: централизация библиотечной сети, который завершится к концу 1979 года.

Культпросветучреждения района готовятся достойно встретить 50-летие округа. Начались смотры коллективов художественной самодеятельности. В 1979-1980 годах пройдет районный фестиваль-эстафета под девизом: «50-летию Ямало-Пензецкого автономного округа — достойную встречу». Он закончится днями культуры Пуревского района в Салехарде, в октябре 1980 года.

**А. КОРОБОВА,**  
зав. районным отделом культуры.

## ПРЕМИЯ

— Как же так, Вадим, — сказал начальник участка, — бригада твоя борется за звание коммунистической, а Таня уже третий раз нарушает дисциплину. Жалеешь? Молодость? Пиши рапорт — будем наказывать.

Бригадир опустил глаза. Молчал. Горькие слова, но справедливые. Вот и вчера Таня Дрозд ушла с работы на сорок минут раньше. Не уследили. Дважды разбирали поступки ее на бригадном собрании. Все понимают, соглашается. Дает слово. А делает по-своему. Упрямая. Молчаливая.

Саша Ящук недавно выплынула зло наружу:

— Чего за нее краснеть, пятно носить? Уволить и точка.

Зашумели всей бригадой. Спорить начали между собой. Бригадир вмешался:

— Уволить не дело. Человек же. Поверим еще ей. А пятно будем смыть вместе.

А теперь вот начальник участка...

— Нет, Виктор Харитонович, подождем. Есть один вариант, — лицо у бригадира просветлево.

— Вариант, говоришь? Что же, — поднялся из-за стола начальник участка, — краснеть тебе.

Бригадир надвинул шапку.

## НОВОСЕЛЬЕ

— Ты чего, Сашок, без настроения? Случилось что?

— Понимаешь, какое дело. Семья-то у меня прибавилась, в старой комнатушке...

*Человек  
на Севере*

## КОГДА ЛЮБИШЬ ДЕЛО

В УСЛОВИЯХ Севера труда работников торговли довольно нелегок. Они начинают на пустом месте, без баз, магазинов, грузчиков, сторожей. И эту нелегкую работу несут, в подавляющем большинстве, женщины. Много ли мы знаем о них. Очень мало. Пожалуй, только рабочие бригад, основавшие поселки Ноябрьск, Ханымей, Нуру-Не, Кедровый и ряд других в нашем районе, помнят своих первых предавцов, имена их произносятся с уважением. «А ведь нелегкая у них работа — торговля эта!» — восхищаются рабочие...

Стояло стылое январское утро. Небо над поселком Ханымей подирили клубы белого дыма из печных труб. Вторую неделю красный столбик термометра не мог подняться выше деления «минус 50 градусов».

В это утро подогнали до станции Ханымей шесть вагонов с промышленными и продовольственными товарами в адрес торгового куста ОРСа СМП-329. Товары необходимо было принять, разгрузить и перевезти на склад. Вот тут и проявился характер заведующей торговым кустом Александры Константиновны Костициной. Надо было видеть, с какой настойчивостью добивалась она у бывшего заместителя нача-

кой тесновато стало. Надо срубить, а с чего начинать, ума не приложу.

— Считай, что есть нача-ло. Всей бригадой придем в выходной, — бригадир положил руку на плечо то-варищу. — Зови.

Воскресное утро было погожее. Васин открыл дверь и замер на по-

ной во дворе у Саши — шутки, смех. Бывало, рас-теряется хозяин: не хватает досок, гвоздей, стекол. Ребята шутни.

— Незапасливый у тебя муж, Любаша.

Шутили и приносили свои материалы. Спорилась ра-бота, крепла дружба в бри-гаде. А когда дом был сов-

роекощая ли тайга кра-сит дом или просторный, с широкими окнами и распи-шированным крыльцом дом прида-

ет красоту тайге. И ново-селье в нем было отпраз-довано как положено — по всем русским обычаям.

## СИГНАЛ

Далеко, на разъезде, про-сигналил тепловоз. Звон-кое эхо пробежало по тай-ге, откликнулось за озером и притаилось в березовой роще.

— Вить, а Вить, ты строил эту дорогу?

— Я.

— А если на луну нужно будет проложить железную дорогу — проложишь?

— Проложим.

— А меня возьмешь с собой?

— Да отстань ты со своими вопросами! На Лу-ну, на Марс. Надо будет сделано.

— Чего злишься, Вить? Думаешь, я ничего не знаю? Вот это рельса, это стык, это костьль...

— Ладно. Закончиши школу, возьму тебя с со-бой на Луну.

— Ого, хитрый. Мне еще семь лет учиться. Не успею.

— Успеешь.

Два брата возвращались с рыбаки. Меньший, Пашка, нес удочки и улов в трехлитровой банке, старший — ведро с грибами.

Вдруг на мосту Виктор остановился. Осмотрелся.

Пришелся. Спохватил-ся, рванул с плеч желтую майку.

— Пашка, держи. И ни с места. Увидишь тепловоз

— вот так кругами маши. Я мигом! — И кинулся в сторону рабочего поселка. Бригадира путейцев за-стал дома. Запыхался, лицо покрылось росинками пота.

— Иваныч, ключи путей-ские. Там авария! — выпал в один духом.

— Да ты толком...

— Потом, потом... Бежали напрямик. Пол-тора километра без пере-дышки. А по пятам тем-нота. На железнодорожном мосту стыковые болты ослали, рельсы разошлись.

Авария неминуема. Заки-чивали гайки попеременно. А когда накладки были по-ставлены на место, из-за поворота показался тепло-воз с груженными вагона-ми и платформами. Поезд торопился на Север с тех-никой. Путейцы, смахивая с лиц пот, отошли в сто-рону. Тепловоз поравнялся с парнями, и машинист звонкими сигналами попри-ветствовал их. Шли в по-селок неторопливо. Осты-вали. Пашка забежал вперед, поднял козырек фуражки.

— Вить, это нам сигна-лили, да?

— А кому же еще.

— Здорово, да? Вить, когда тепловозы будут ездить к Луне, их сигналы мы услышим на Земле?

— Услышим.

И. Арсенюк

## ТРИ РАССКАЗА

**ЧЛЕН РАБКОРОВСКОГО ПОСТА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ, БРИГАДИР МОНТЕРОВ ПУТИ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО ПОЕЗДА № 329 ЖИВЕТ НА СТАНЦИИ НОЯБРЬСКАЯ. ЧИТАТЕЛИ УЖЕ, НАВЕРНОЕ, НЕ РАЗ ВСТРЕЧАЛИ ЭТУ ФАМИЛИЮ ПОД ОПУБЛИКОВАННЫМИ В «СЕВЕРНОМ ЛУЧЕ» ЗАМЕТКАМИ И КОРРЕСПОНДЕНЦИЯМИ.**

**СЕГОДНЯ РАБОЧИЙ ВЫСТУПАЕТ В НОВОМ ДЛЯ НЕГО ЖАНРЕ — КОРОТКОГО РАССКАЗА. ГЕРОИХ — ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ЕГО ОКРУЖАЮТ. НО ФАМИЛИИ, ЕСТЕСТВЕННО, ИЗМЕНЕНЫ.**

рого: вся его бригада стояла у крыльца.

— Любаша, гляди-ка, в самом деле пришли.

— Принимай строителей, Сашок, и давай работу. Бригадир на строительстве назначает тебя.

И загудела тайга от слаженного хора звуков: звонели топоры, весело пела пила, перестукивали в такт молотки. Мастеровые парни трактористы: дом рос на глазах. Каждый выход-

шем готов, снова задумался тракторист.

— Может, недоволен чем? — спросил бригадир.

— Что ты, Миша, в душе — море радости. Да вот зашел в тупик: бригада борется за звание кол-лектива коммунистическо-го труда. «Сухой закон».

А как же новоселье?

— А ты зови, все при-дем, — усмехнулся брига-дир. — Баян, гитары за-хватим.

И трудно понять теперь:

**К ОЛЛЕКТИВ бригады бурowego мастера В. А. Исаева из Таркосалинского нефтеразведочного экспедиции завоевал прочное место в социалистическом соревновании не только в объединении «Уренгойнефтегаз-геология» и «Главтюменьгеология», но и во Всесоюзном социалистическом соревновании.**

**В минувшем году исаевцы пробурили свыше 16 тысяч метров глубоких скважин и тем самым пере-крыли взятые повышенные обязательства. Коллектив по итогам Всесоюзного социалистического соревнования бригад глубокого и колонкового бурения, вышкомон-тажных бригад и бригад по опробованию скважин от-мечен денежной премией в размере 2000 рублей.**

**Успешно трудится бригада В. А. Исаева в четвертом году десятой пятилетки. Коллектив занесен на районную Доску Почета. В настоящее время бригада завершает бурение скважины Р-302 на Харампурской площа-ди. Наш корреспондент В. Мотин попросил В. А. Исаева ответить на ряд вопросов.**

**— Владимир Александрович, во-первых, разреши-те поздравить с праздником 1 Мая, пожелать коллекти-ву успехов в труде, креп-кого здоровья, личного счастья.**

**— Большое спасибо. Как много у нас весной торжественных радостных дней. Только, что мы от-праздновали 109-ю годов-**

**щину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — све-тлайшую дату в истории че-ловечества. Праздник «Красной субботы» — весенное обновление земли, радость колективного труда, звонкая многоязычная песня нашего социалистического Отечества. Своим участием в субботнике 21 апреля пургование внесли достой-ный вклад в дело интерна-циональной солидарности с германским вьетнамским народом. Ведь 75 процентов средств, полученных в результате Ленинского субботника, направлено в**

**фонд помощи братскому Вьетнаму, пострадавшему от агрессии Китая. Осталь-ная часть нашим детям на строительство больниц, поликлиник, санаториев, лесных школ.**

**Скажу о своем коллек-тиве. В день Всесоюзного коммунистического субботника буревики трудились с полной отдачей, каждый значительно перекрыл свое личное задание.**

**— Что Вы скажете о про-шедшей предмайской вах-те?**

**— Встав на нее, мы по-ставили перед собой цель ежедневно добиваться наи-высшей производительности труда. С каждым днем со-циалистическое соревно-вание разгоралось все ярче и ярче. Трудовое соперни-чество между вахтами и**

**— Кто на Ваш взгляд внес более значимый вклад в выполнение намеченных планов и социалистических обязательств текущего го-да?**

**— Все работали с чувст-вом высокого долга, стара-лись как можно эффектив-нее использовать техноло-гическое оборудование. Но есть и особо отличившиеся. Это старший дизелист В. Лаврентьев, бурильщики И. Кургузов, А. Шумилов, Н. Ширяев, Г. Скалеуш, которые в своих вахтах сумели наладить совмещение работ и операций. Добавлю. В этих вахтах были исключи-чески просты и перерывы в работе в зимний период из-за отогрева оборудования, подготовки его к эксплу-атации.**

## Наши интервью



— Планы бригады на ближайшее будущее?

Коллектив, прежде всего, нацелен на то, чтобы успешио завершить бурение скважины Р-302 на Харампурской площа-ди. Это — задача № 1. Следующим важным этапом явится бурение скважины Р-85, ко-

торая расположена на Та-расовской площа-ди, а затем приступим к подготовке скважины Р-120.

У нас цель одна: на каж-дой скважине добиться хо-рошей коммерческой скоро-сти, с минимальным коли-чество долот. Не менее важно избежать аварий, простоя бурильных станков в период их эксплуатации. Коллектив бригады очень способный, инициативный, умеющий ценить каждую рабочую минуту. Хотелось, чтобы со стороны служб экспедиции была оказана необходимая помощь в бесперебойном обеспечении бригад трубами, цементом и другими вспомогательны-ми материалами.

В. ЧУВЫЮРОВ.  
И. Ханымей,

# МЕРИДИАН

Комсомольско-молодёжная страница | Выпуск четвертый

## Под девизом „Всегда готов!“ СВЕРЯЯ ШАГ ПО ИЛЬИЧУ

22 АПРЕЛЯ ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕЙ РОДИНЫ, все прогрессивное человечество торжественно отметило 109-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Это большой, светлый и дорогой для всех нас праздник.

Уже стало традицией в канун годовщины со дня рождения Владимира Ильича проводить в школах района «Ленинскую неделю». Это дает возможность пионерам и школьникам сверять свою жизнь, свое отношение к учебе, труду, коллективу по Ленину. Еще раз обратиться к его бессмертному образу, к нравственным истокам формирования его личности.

«Ленинская неделя» прошла во всех школах района. В Таркосалинской шко-

ле-интернате она открылась уже прошли интересные ме-

общешкольной линейкой. В последующие дни для младших школьников были школьники всего района проведены беседы «Ленин и дети», «По ленинским местам», для старшеклассников — «Ленин в эмиграции», беседы о коммунистическом благоустройстве территории. Во время «Ленинской недели» был организован просмотр кинофильмов «Ленин и Октябрь», «Здесь жил В. И. Ленин», «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить».

В Уренгойской средней школе интересно прошли ленинские чтения, ленинский урок, радиопередачи, посвященные 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Для младших школьников в эти дни были организованы «День сказки», «День Зарнички».

В Ноябрьской средней школе и Самбургской школе-интернате в этот период так-

## КОНКУРС ИНТЕРЕСНОГО ПИСЬМА

# ОДИН ГОД УВЛЕКАТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ

В МОЕМ ПОДШЕФНОМ отряде имени Ю. А. Гагарина 26 пионеров.

Вспоминаю, как я пришла к ним в класс, знакомиться. Ребята встретили настороженно и с любопытством, как бы спрашивая: «А будет ли нам с тобой интересно? Что ты сделаешь для нас хорошего, увлекательного?» На сердце было немножко тревожно и радостно. Мне вспомнились свои школьные годы.

И вот первый сбор отряда. Мы говорили о плане работы, выбирали новый актив класса, совет отряда. Ребята хотели как можно больше сделать за год. Решили сразу же пойти на аэробическую станцию, где я работаю, чтобы ближе познакомиться с профессиями шефов.

Экскурсией пионеры остались довольны. Еще долго потом шли разговоры об этом походе. Мне хотелось, чтобы ребята побольше знали о наших профессиях, чтобы они их заинтересовали. Периодически проводили совместные воспитательные часы. Пионеры рассказывали о своей учебе, школьной работе, а мы, ра-

\* ВСЕ НАЧАЛОСЬ С ЭКСКУРСИИ \* УЧИТЬСЯ — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ! \* «ПУТЕШЕСТВИЕ» ПО РОДНОМУ КРАЮ \* ГОРДЫ ИМЕНЕМ ГАГАРИНА \* МИР ПОЗНАЕТСЯ С ДЕТСТВОМ \*

станий, — о своих делах, о наших профессиях.

Ребятам оформили стенд «Профессии наших щефов». Потом заговорили с ними об организации кружков: «Юный гидролог», «Юный аэролог», «Юный радиостанция, — о своих делах, о наших профессиях.

Ребятам оформили стенд «Профессии наших щефов». Потом заговорили с ними об организации кружков: «Юный гидролог», «Юный аэролог», «Юный радиостанция, — о своих делах, о наших профессиях.

Ребятам оформили стенд «Профессии наших щефов». Потом заговорили с ними об организации кружков: «Юный гидролог», «Юный аэролог», «Юный радиостанция, — о своих делах, о наших профессиях.

Ребятам оформили стенд «Профессии наших щефов». Потом заговорили с ними об организации кружков: «Юный гидролог», «Юный аэролог», «Юный радиостанция, — о своих делах, о наших профессиях.

Ребятам оформили стенд «Профессии наших щефов». Потом заговорили с ними об организации кружков: «Юный гидролог», «Юный аэролог», «Юный радиостанция, — о своих делах, о наших профессиях.

Ребятам оформили стенд «Профессии наших щефов». Потом заговорили с ними об организации кружков: «Юный гидролог», «Юный аэролог», «Юный радиостанция, — о своих делах, о наших профессиях.

Ребятам оформили стенд «Профессии наших щефов». Потом заговорили с ними об организации кружков: «Юный гидролог», «Юный аэролог», «Юный радиостанция, — о своих делах, о наших профессиях.

Ребятам оформили стенд «Профессии наших щефов». Потом заговорили с ними об организации кружков: «Юный гидролог», «Юный аэролог», «Юный радиостанция, — о своих делах, о наших профессиях.

## ТРУДНОЕ „ПОЛЕ“

ПРОФИЛИ в этом сезоне нам назначили на открытой местности, ее не назовешь даже тундрой. Шли системой мелководных озер и болот. В метели ветер заравнивал наш след за ночь.

Зима выдалась на редкость суровой. Мороз загорялся в вагончики-тепляки, но ребята ему не сдавались.

Да и как иначе. «Взялся за гуж — будь дюж». Трудное выпало поле нашему буро-взрывному отряду, но с

планом мы не только спрашивались на 15 дней раньше срока, а даже и перевыполнили его. Приказано было пройти 350 километров про

필ей, а мы прошли 359. Начальник отряда сейсмопартии № 30 Борис Николаевич Окльников доволен

нами. Правда, надо признаться, было раз замешкались мы, и сейсмовзрывной отряд, как говорится, «сел на пятки». Но все-таки сумел наш коллектив, вы

равняться без посторонней помощи. Вышли на проектный задел в 10 километров.

Работа наша на первый взгляд и не сложная. Бурьим скважинам глубиной в 20 метров и начиная с их взрывчаткой, как добрый охотник патроны. За нам идут сейсмики и взрывами изучают недра: что там таится на глубине?

В нашем буро-взрывном отряде, которым я руководжу, 16 человек. Расскажу о трех комсомольцах, которые работали весь сезон по

работающим бурильщикам. есть хозяин — государство. В этом смысле деятельность Василия Кузьмина в наших полевых условиях имеет высокую цену. К его портрету можно добавить, что он студент-зачинчник автодорожного техникума.

Виктор Никитин — душа наилей бригады. Добродушный, жизнерадостный кре-пыш, заразителен в своем веселье. Его шутки беззлобны и не прости.

Острый глаз Виктора подмечает минутные слабости, вообще всякие случаи, без которых немыслима наша полевая жизнь, и он умеет придать им шутливо-иронический тон.

К примеру, что значит в нашей работе невнимательность к вещам? Очень многое. Забыл, скажем, гаечный ключ или рукавицы на старой стоянке, обратно приходится бежать. Вот тут веселый юмор Виктора порой очень помогает.

В нашей комсомольской группе еще есть комсомольцы. Это инженер-оператор Владимир Насонов, взрывник Владимир Махоничев. Отличные парни. Они хорошо потрудились в сезоне и я рад написать об этом в комсомольско-молодежной странице «Меридиан». Задание поздравляю с праздником 1-е Мая всех тружеников геофизического поля.

В. ВЫДРИН,  
член КПСС,

руководитель группы сейсмопартии № 30 Пурской геофизической экспедиции.

на Юрия Гагарина. Тщательно готовили сбор ко Дню космонавтики. Пионеры старались побольше узнать о Ю. А. Гагарине, о его детстве, годах жизни. Провели беседу «Космос и мы», «Гагарин первооткрыватель космоса». 5-Б никогда скучать. Еще не прошли впечатления об этом сорбере, подоспели новые, большие события — подготовка ко Всесоюзному Ленинскому субботнику и 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина...

Работа продолжается. Многое еще предстоит. Ребята только

находят жить, познавая

радость, сердце, дыша, что твой

прасен, что ты там. И хочет

полной отдачи твоим де

девизом пионеров!

гидролог станции

класса Таркосалинской

школы-интерната.

Ждем новых писем  
на конкурс

# Новости события факты

**Майские концерты  
Дружат дети земли  
Этюд о музыке Итоги  
спортивной зимы  
Что такое чум?**

ОГРОМНЫЕ возможности у исполнителей джазовой музыки. Зная лишь основную тему, музыканты импровизируют по ходу игры. Голоса музыкантов могут сходиться и расходиться, перекликаться, как бы вести задушевную беседу. Но чтобы так играть, нужно очень хорошо знать и понимать музыку. И главное, здесь необходим много летний, черновой труд.

Именно такой черновой труд, невидимый постороннему глазу, и составляет основное содержание уроков преподавателя Уренгойской музыкальной школы Ирины Александровны Петровой.

Тонкие пальцы преподавателя извлекают из фортепиано несколько звуков. Задача ученицы Жанны Прасоловой — записать их на пленку с записью изу-

мительной игры родоначальника стиля «би-боп» знаменитого трубача Диззи-Гиллэсни.

Преподаватель строго сформулировал так:

— Прежде чем ваши пальцы коснутся клавиш, в результате излило. Жаны должны начать пьесу в на — одна из самых быстро уме, то есть, представить

прогрессирующих учениц в себе мысленно тему, характерную музыкальной школе. В этом тер исполняемого произведения она готовится нестущий и прежде всего спон- сить в музыкальное училище.

Для расширения своего кругозора надо уметь не преподаватели и учащиеся только записать ее потами, музыкальной школы посетить и вспомнить внутренней щают занятия музыкально-памятью. Для чего надо го университета культуры,

## ИСКУССТВО СОКРОВЕННОГО

обязательно напечь мелодию которые ведет Ирина Александровна Петрова. На одном из таких занятий, посвященных джазу, я услышала пленки с записью изумительной игры родоначальника стиля «би-боп» знаменитого трубача Диззи-Гиллэсни.

Вновь услышав игру знаменитого трубача в Уренгое, я подумал: «Какое же ионстине» огромное счастье выпало тем людям, которые учат нас понимать самые сокровенные, самые потаенные и глубокие струны человеческой души!».

А. ЖУНИН.

## Что такое чум?

Чум — русское название переносного жилища ненцев, проживающих на севере СССР. Он в быту у эвенков, кетов, части эвенков, ороков, хантов, ненцев, якутов и селькупов.

Слово «чум» происходит от ненецкого слова чужи (тожи, тумо), что означает «очаг». Диаметр основания чума от 3 до 8 метров. Сооружается чум из 20—40 и более шестов, которые покрывают берестой или подстиженными оленими шкурами. Покрывают чумы также парусиной, лешковиной, сукном.

На пол чума кладут доски, стелют ветки хвойных деревьев, циновки из березовых прутьев, циновки из пурпурных осоков, трав, бересты и олены шкуры. Оголяются и освещаются чумы костром. Теперь костер обычно не жгут. Его заменила железная печка. Освещается чум керосиновой лампой.

В связи с переходом народностей Севера к оседлости чум все реже используется или в качестве основного жилища.

П. ТУРУТИНА,  
директор Таркосалинского народного музея.

## МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ культуре нужны души. Тига и чистому и чистому в отношениях людей рождаются в человеке рано. Дети, правда бессознательно, ищут похожих по духу, по стремлению к идеалу. Например, к братству людей разных национальностей, к высшему проявлению земной культуры — интернационализму.

В Тарко-Салеской школе-интернате, носящей красивое название «Нумги» («Звезды») это детское стремление подстилала воспитатель Нина Михайловна Дымкова. В декабре 1977 года, а точнее 19 числа, она организовала КИД (клуб инте-

рнациональной дружбы), сдавать экзамены на аттестат зрелости, а президентом избрали Ларису Кунину. Дети, правда смуглым лицом на «Планете». Президентом приятно удивлены девушки из летописном класснике Сергея Айваседо, журнале КИДа улыбается широко и радостно, но со Айваседо. И не ошиблись, мной «президент» говорила У девочки оказался талант мало и серьезно. Сказала, не просто рисовать, а видеть что переписывается с немецкой композиции рисунка, улавливать сюжетное построение. Ей хочет картины. Броня, как ее слать музыкальный сувенир ласково зовут в интернате — пластилину с записью музыкального танцевального вечера вылилось путешествие по Индии. Девочки оделись в сари, танцевали, плясали древняя музыка народов, населяющих Индостан.

Триумфом кидовцев можно считать вечер, посвященный острову Свободы — «Куба любовь моя!». На этот вечер собралось много гостей. На второй год в клубе в День международной солидарности традиционно прошли перевыборы руководителей. Сергея основали, так как ему нужно

наша администрация, в том числе и администрация Тарко-Сала, ул. Тарасова, 26, телефон 1-65; типография — ул. Ленина 1-а, телефон 3-57. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Следующий номер газеты выйдет 5 мая 1979 г.

## В КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛАХ

Пришла пора майских праздников. Коллектив народного театра подготовил спектакль А. Алексина «Обратный адрес». Премьера состоится в первой декаде мая. Режиссер-постановщик — выпускница Челябинского института культуры Ф. И. Валеева.

Еще одна встреча с коллективом художественной самодеятельности состоится в мае 1979 года. Коллектив художественной самодеятельности Пуровской геофизической экспедиции подготовил тематический концерт, посвященный Дню Победы. Руководитель вокально-инструментального ансамбля А. Е. Нарокня.

А. КОРОБОВА,  
зав. отделом культуры

## УРОКИ ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЫ

ПОЗДНЯЯ зимняя спартакиада, посвященная 50-летию образования Ямало-Ненецкого автономного округа. Прошли все соревнования, как в нашем районе, так и в округе. Вернулась из Салехарда наша сборная, занявшая среди команд районов округа второе место, уступив лишь команде Шуринкарского района. Призерами окружной спартакиады стали наши спортсмены: мастер спорта СССР Нэли Утебаева, перворазрядники Владимир Графеев, Зинанда Сязи, Владимир Сосновский.

Районная зимняя спартакиада называла новые имена

молодых спортсменов. Среди них — Вера Шанц, шея райбыткомбата, Ким Нигметжанов, преподаватель физкультуры Ноябрьской средней школы, Николай Хоров, столяр строительно-монтажного поезда № 565. В числе призеров мы называем команду строительного участка № 2 Уренгойского СМУ, принявшую самое активное участие в подготовке и проведении районной зимней спартакиады.

Нужно сказать, что в этом большую заинтересованность проявили руководство, профсоюзная организация СУ-2. И как следствие успешное выступление команды. Руководство Пуровской геофизической экспедиции, Таркосалинского аэропорта, Уренгойской нефтегазодобывающей экспедиции не обеспечили явку своих команд, хотя во всех названных организациях есть спортсмены, есть ответственные за проведение спортивных мероприятий.

Странно сказать и о том, что такая крупная организация, как Таркосалинская НРЭ не сумела создать команду, хотя у нефтегазодобывающих, как у никого другого, есть инструктор-методист по спорту, есть хорошая материальная база.

Мало активности проявляют отдельные члены оргкомитета спартакиады, как например, представители Таркосалинской НРЭ, района комсомола, хотя от них во многом зависела организационная подготовка команд. Мы думаем уроки зимней спартакиады будут в дальнейшем учены.

Г. РЯБИНИНА.

## НА ДОСКУ ПОЧЕТА

в строительном участке № 2 Уренгойского строительного монтажного управления запечатлены лучшие работники.

Среди них П. Г. Буракова, В. Е. Владимирова, С. М. Коновалова, Н. Н. Везмитин, А. И. Дубрыдин, А. В. Шевченко.

Они стали победителями в предмайском соревновании.

С. ЮРЬЕВА.

## Редактор Б. КАСАЕВ.

Пуровской районной типографии требуется ОПЫТНЫЙ ПЕЧАТНИК.

Редакции газеты «Северный луч» на постоянную работу требуется бухгалтер.

За справками обращаться по телефону 1-65 или по адресу: ул. Тарасова, 26 (контактора СУ-2).

Таркосалискому цеху технической эксплуатации флота Главтюменьгегологии на постоянную работу требуются крановщики плавучих кранов. Оклад согласно штатному расписанию.

Обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, Первая речка, цех технической эксплуатации флота, отдел кадров.

Заказ № 90. Тираж 2500.



Интересный разговор

Наш адрес:

редакция — п. Тарко-Сале, ул. Тарасова, 26, телефон 1-65;

типография — ул. Ленина 1-а, телефон 3-57.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Индекс 626720.